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Stadt Wuppertal — Oberbirgermeister - 42269 Wuppertal

CDU-Fraktion im Rat der Stadt

Fraktion Blindnis 90/Die Grinen im Rat der Stadt

17.09.2019

Flachen fiir eine Bundesgartenschau
- Antwort auf die GroRBe Anfrage vom 18.06.2019 zur Sitzung des Aus-
schusses fiir Stadtentwicklung, Wirtschaft und Bauen am 27.06.2019

Sehr geehrte Damen und Herren,

unter Bezug auf Ihre Anfrage gebe ich lhnen hiermit folgende Rickmel-
dung:

Zul.:
Mit wie vielen Eigentlimern/Eigentiimerinnen hat die Verwaltung schon
Gesprache gefiihrt:

Antwort:

Die Verwaltung hat mit 10 Eigentimern Gesprache gefihrt.
Zu 2.:
Sind diese Eigentimer/Eigentiimerinnen grundsatzlich bereit, ihre je-

weiligen Grundstiicke zur Verfiigung zu stellen?

Antwort:

Mit allen Eigentiimern, deren Grundstlicke fir die Realisierung der
BUGA nach dem vorliegenden Flachenkonzept der Machbarkeitsstudie
bendtigt werden, sind Gesprache gefiihrt worden. Ein Eigentlimer hat es
bisher trotz mehrerer angebotener MaRRnahmen der Verwaltung, die auf
die Interessenlagen des Eigentliimers eingegangen sind, abgelehnt, seine
Grundsticke zur Verfliigung zu stellen. Die Verwaltung prift zurzeit,
welche Konsequenzen daraus fiir das Konzept der BUGA zu ziehen sind.
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Die ubrigen Eigentimer sind Uber die Nutzung / Verflugbarkeit ihrer Grundstiicke
verhandlungsbereit und begriiBen die Durchfiihrung einer BUGA aus Stadtentwicklungs-
griinden ausdriicklich. Die Verwaltung wird hierzu die notwendigen Gesprache fortset-
zen, mit dem Ziel jeweils individuelle Vereinbarungen abzuschlieRen.

Zu 3.:
Trifft es zu, dass der Eigentlimer eines unverzichtbaren Schlisselgrundstiickes nicht be-
reit ist, das Grundstiick zur Verfligung zu stellen:

Antwort:
S. Antwort zu Frage 2)

Zud.:
Warum sind die Ratsgremien Uber die wichtige Entwicklung bisher nicht informiert wor-
den?

Antwort:

Da es sich um laufende Gesprache/Verhandlungen zu Grundstiicksangelegenheiten han-
delt, muss auf besondere Vertraulichkeit geachtet werden.

Die Verwaltung arbeitet im Ubrigen an der Abarbeitung des Ratsbeschlusses von De-
zember 2018. Damit ist die Verwaltung beauftragt worden, alle Rahmenbedingungen zur
Vorbereitung einer Bewerbung fiir die Ausrichtung der Bundesgartenschau im Jahre
2031 zu kldren und dem Rat dann einen Entscheidungsvorschlag zu unterbreiten. Diese
Prifungen sind noch nicht abgeschlossen.

Zu5.:
Wie muss die Planung fir die moégliche Durchfiihrung einer BUGA verandert werden?

Antwort:
Ob und ggfls. in welcher Form die Planungen fiir die Bundesgartenschau verandert wer-
den missen, ist Teil der o.a. Priifung.

AbschlieBende Bemerkung:

Die Verwaltung wird selbstverstandlich iber die weiteren Entwicklungen zeitnah infor-
mieren.

Mit freundlichen GriRen

Andreas Mucke
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